SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 016/2018
Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 014/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de maio de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 015/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de maio de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 043/2018 oriundo do DAER – Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem, Superintendência Regional de Palmeira das Missões, informando que o pleito deste Poder Legislativo quanto aos serviços de roçada, encontra-se com o contrato da empresa terceirizada, paralisado, estão aguardando a retomada do mesmo para darem sequência neste trabalho. Of. nº 072/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de abril de 2018. Of. Circ. Nº 012/20148 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informando que os resultados definitivos da avaliação dos Portais da Transparência Municipais de Prefeituras e Câmaras, referente ao exercício de 2017, estão divulgados no Portal do TCE/RS. Folder oriundo do Instituto Masterlegis, para participar do 8º Encontro Nacional de Vereadores, nos dias 05 a 07 de junho de 2018, em Brasília/DF. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Derrubadas, Sr. Cristiano Carvalho, solicitando envio de ofício à Empresa privada KVR Turismo LTDA ME., colocando-se tal qual o Poder Executivo de Derrubadas a disposição desta empresa, visando o desenvolvimento do 2º Fórum de Turismo no Município de Derrubadas. Requereu ainda o envio de ofício a Secretaria Municipal de Turismo deste Município, visando a fomentação em conjunto com a empresa, deste evento, para que possamos atingir os objetivos almejados. Salientou o Vereador proponente que necessário se faz o envolvimento de todos os segmentos deste Município, para o desenvolvimento do Turismo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que informe a esta Casa o número de professores e servidores contratados emergencialmente, de acordo com os Projetos de Lei nº 046/2017, de 27 de novembro de 2017, aprovado por esta Casa Legislativa, descriminando-os nominalmente, e qual escola estão lotados, ou órgão/setor que trabalham. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que encaminhe à esta Casa Legislativa as respostas dos pleitos formulados e aprovados no Poder Legislativo, na sessão do dia 26 de março de 2018, encaminhados através do Of. nº 020/2018, de 27/03/2018. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de liberar o Departamento Campeiro do CTG Veteranos da Tradição, de cumprir as obrigações do Calendário de Eventos do Município de Derrubadas, evitando-se assim desconfortos e desentendimentos administrativos com as comunidades municipais, as quais já possuem eventos previamente agendados, em datas concomitantes à do CTG. Salientou o Vereador proponente que tal pedido se faz necessário uma vez que as datas do Rodeio Municipal são definidas pela 20ª Região Tradicionalista, posteriormente a data da reunião do Calendário de Eventos de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Cristiano Carvalho: Requereu a apreciação dos Vereadores desta Casa Legislativa a proposta de informatização dos trabalhos administrativos desenvolvidos no Plenário, com a aquisição de um computador do tipo “servidor” e de monitores de vídeo, permitindo aos Vereadores o acompanhamento dos Projetos de Lei, Atas, Resoluções e demais matérias por meio eletrônico, reduzindo significativamente as cópias reprográficas nas sessões legislativas. Justificou o presente requerimento em razão da importância da informatização dos trabalhos que são apresentados e apreciados nesta Casa, bem como a oportunidade de reduzirmos as cópias de projetos de leis e atas, além de doutros documentos, que poderiam ser escaneados e apresentados aos Vereadores por meio de um monitor individual, contribuindo desta forma para a redução do impacto ambiental. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 011/2018: que Dispõe sobre a denominação de Ruas Públicas do perímetro Urbano do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre o requerimento do Vereador Adelino na última sessão, sobre a Fábrica de Ração, onde que ele Osmar teria fugido um pouco do assunto, no seu entendimento não, mas respeitaria as regras, mas no passado, há uns cinco anos atrás, ele Osmar queria instalar em Derrubadas, uma fábrica de ração, procurou alguém, pois teria bastante espaço físico, teria caminhões, lugar para guardar milho, farelo de soja, farela de trigo e demais componentes, teria condições de espaço, aí acabou não fazendo isso, depois quando da inauguração desta Fábrica esteve presente nos atos inaugurais, pensou para si, que na hora que fosse lançado o edital de concessão e inicio das atividades, iria procurar atender as exigências e tocar esta empresa, pensando em somar com sua estrutura já existente, somente o espaço da fábrica atual não seria fácil de alguém se interessar e encampar esta empresa, pois com 200 sacas de milho não adiantaria iniciar, não teria espaço de estocagem, teria que ter ao menos espaço de 500 a 1.000 sacas de milho, mais farelo de soja, trigo, somando a isso teria o transporte próprio para tocar o negócio, porém hoje em dia desistiu completamente da ideia, inclusive quando foi procurado e ficou conhecendo sobre a associação do hotel, teria dito prontamente que com prazer gostaria de ser sócio, porém em Derrubadas não poderia mais investir. O Vereador Osmar questionou ao colega Vereador Luis Carlos se os colegas de bancada haviam lhe passado o convite que ele Osmar fez a todos os Vereadores, para irem juntos até o Gabinete do Prefeito, sobre a questão do Posto de Combustível, sendo informado pelo Vereador Luis Carlos não ser sabedor, aí o Vereador Osmar disse que não reforçou o convite, porém teria dito naquela ocasião que se ninguém fosse junto ele iria sozinho, e foi o que aconteceu, foi até o Gabinete, teve uma surpresa, ficou sabendo de coisas que ele não sabia que existe, o Prefeito Alair todos devem saber que viajou à Brasília/DF, falou portanto com o Vice-Prefeito Miro sobre o assunto. Outro assunto tratado com o Vice-Prefeito Miro foi a respeito do concurso público, abordado na última semana nesta Casa, discutiu este assunto e teve algumas colocações e orientações sobre o assunto, isso seria importante, por isso teria convidado todos os Vereadores, mas acabou indo sozinho, mas seria uma questão complicada, em especial sobre o posto de combustível, soube de coisas não oficiais, que o Vice-Prefeito Miro colocava sobre o funcionamento da questão dos combustíveis. O Vereador Osmar disse que na última sessão não lhe sobrou tempo, mas teria no mês de maio um mês muito importante, no dia 13 de maio de 1955, seu finado pai descarregou sua mudança, junto com a família dele na localidade de Lajeado Librino, já dia 12 de maio de 1962, ele Osmar foi servir a Pátria, entre o Movimento da Legalidade em 1961 e a Revolução em 1964, incorporou em 1962 e deu baixa em 1963. O Vereador Osmar registrou também que a nossa Administração Municipal recebeu uma retroescavadeira, ouviu o Prefeito falando que seria uma máquina com bastante tecnologias, facilitando o trabalho, quem sabe na próxima o Prefeito venha até à Casa ou oficie informando estes fatos, o que seria muito muito importante, para os Vereadores saberem e poderem repassar, nãos seria necessário, mas os próprios Vereadores divulgariam o trabalho do Prefeito. O Vereador Osmar manifestou-se sobre um fato ocorrido, deu um desentendimento, mas gostaria de agradecer ao Vereador Erno, que não levou nada para o lado pessoal, pois na hora que ele atacou ele Osmar, achou que naquela semana iriam para o lado pessoal nas discussões, mas isso não ocorreu, por isso gostaria de agradecer ao Vereador Erno, pois seria uma coisa grave que iria acontecer, as esposas se dariam bem, as filhas da mesma forma, assim como os netos e os maridos, pais e avôs brigando aqui na Câmara, também não teria levado a mal do Vereador Erno não ter lhe dado um aparte, mas deixa-se isso tudo por encerrado. Disse ao Vereador Erno que gostaria de registrar aqui na Casa, quem sabe até o final do seu mandato não terá dito tudo, mas gostaria de agradecer ao Vereador Erno também, pois na vida política dele Osmar, nenhum colega Vereador lhe fez o que o Erno teria lhe feito, foi um homem positivo e correto, o que o mesmo disse, cumpriu, isso no ano de 1996, queria agradecer isso e registrar, nunca fez isso antes, perante todos os colegas Vereadores, pois o Vereador Erno teria lhe feito coisas boas e isso para ele Osmar foi muito importante na sua vida pessoal, social, como amigos, e isso valeu a pena, por isso o agradecimento, naquela vez a situação ficou muito difícil, surgiu um empasse entre os Vereadores, e o Erno automaticamente resolveu a questão toda, fácil, sem brigas, quieto, sem alardes. O Vereador Osmar disse que ouvindo esta semana no programa Pra Começo de Conversa, do Jornalista Jalmo Fornari, sobre os Portais da Transparência das Prefeituras e Câmaras da região, acredita que deve ter algo de errado, não leu toda a matéria, mas todos os Vereadores teriam o jornal e mãos, onde consta que o TCE lança pesquisa sobre a transparência, constaria somente que a Prefeitura de Vista Gaúcha e a Câmara de Redentora seriam os mais transparentes, de 31 itens o Poder Executivo de Derrubadas deixou de atender 09 itens, Miraguaí dos 31 itens deixou de atender apenas 04 itens, pois Derrubadas e Miraguaí estariam no mesmo patamar pela população, já Tenente Portela teria 70 itens a ser atendidos, deixando 09 sem atender, isso não poderia estar correto, pelo que entende e se ouve falar, Prefeito, Vice-Prefeito, funcionários, os próprios Vereadores teriam este conhecimento, deve haver algo errado, não podemos estar tão atrasados nesta questão, o Executivo de redentora de 79 itens atendeu 72, ficando 7 sem atender, e os itens seriam calculados sobre o número da população dos Municípios, e se alguém pode lhe ajudar, precisamos corrigir se está errado as escritas, caso está correto o que podemos fazer, quem sabe faltou de vontade, ou tempo para atender mais itens, nossa Câmara de Vereadores nem aparece, conversando com o Secretário da Casa à tarde o mesmo colocou que alguma coisa no site nem estaria acessando, então alguma coisa não pode estar correta, não podemos condenar o TCE, quem sabe alguma coisa foi enviada e não entrou no sistema do TCE, alguma falha, o cara que digitou falhou ao enviar, seria uma questão até engraçada. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. O Presidente Cristiano comunicou aos Vereadores que em conversa com o Secretário da Casa a tarde também, teremos que contatar o pessoal responsável pelos sistemas e pelo site, o TCE alega que não temos nem espaço registrado na rede mundial de computadores, que seria o site da Câmara, mas se acessar temos sim o site da Câmara, já procurou o contador da Câmara Celso para ver os motivos dos dados lançados referentes a contabilidade não constar, sendo que alguns computadores acessam e outros não, a Prefeitura estaria na mesma situação, mas com certeza iremos buscar a solução, seriam dados referentes a 2017, mas não podem ficar desta forma. Quanto a questão da informação da vinda da retroescavadeira, na última semana veio um Ofício do gabinete do Prefeito informando, Of. nº 092/2018, o qual consta todos os dados da máquina e os valores pagos pela mesma. Vereador Magnus Antônio Geroldini: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se agradecendo, disse que faria em forma de requerimento, mas preferiu fazer neste espaço, das Explicações Pessoais, em nome de sua família, agradecendo ao Poder Executivo, seu finado pai, foi agraciado com o nome de uma Rua de nosso Município, foi um pedido pelo feito deste cidadão a comunidade de Derrubadas, agradeceu a administração que acatou este pedido e apresentou este nome, através de Projeto de Lei, onde estão sendo denominadas diversas ruas, com certeza, posterior a estas três que vieram os nomes agora, virão mais em breve, as quais já estão sendo trabalhadas, neste sentido como pessoa pública, viria ao plenário registrar isso, sobre a passagem de seu pai neste Município, ao conhecimento dos Vereadores, teve um início árduo, desbravando o Município, foi de uma faixa etária bastante sofrida, passaram diversas dificuldades. Primeiramente como dito pelo Vereador Osmar, seria válida a ideia do Vereador Osmar em contemplar a palavra “Professor”, incorporando ao nome, ele foi formado em Artes Cênicas, neste sentido a ideia só vem a complementar o nome da rua, perante a educação este fez muito, muitos alunos passaram pelas suas mãos neste Município, começou a trabalhar na escola de São Sepé, residia em centro Novo, deslocando-se a cavalo até a escola em São Sepé, muitas vezes a pé, como comentou muitas vezes entre familiares. Depois mudou para a Escola Getúlio Vargas na cidade, lembraria do primeiro carro que teve, um Jeep Wilis, servindo muitas vezes de carro de apoio à Saúde, o deslocamento a Tenente Portela onde tinha hospital e postos de saúde, levando muitos cidadãos daqui para Tenente Portela, posteriormente teve um Fusca que da mesma forma trabalhou bastante, fazendo a parte social, muitas vezes não cobrando valores para fazer este trabalho. Seria uma pessoa que tinha um extremo respeito, saberia que ninguém seria 100% em tudo, mas com certeza o marco deixado seria das coisas boas que se faz, neste sentido como Família Geroldini teria somente a agradecer o Executivo Municipal por acatar este pedido e ver que seria uma boa causa, um nome que fica na memória, pessoas comentam isso seguidamente com ele, as coisas boas que deixo em nosso Município. O Vereador Magnus disse que na época da administração do Prefeito Reimann o Professor Plínio, deixou uma parte da cobertura no Galpão de máquinas, diversas folhas de Brasilit que o mesmo contribuiu lá, muitas latas de tinta bancadas pelo mesmo junto a Escola Getúlio Vargas, como forma de doação, por gostar aquela instituição de ensino, e por ser um educador que lá trabalhou nesta parte, então acredita que esta rua estará bem guardada, com este nome, que ficará na memória dos munícipes e das futuras gerações, que visualizarão este nome, pedirão quem foi, teriam várias ruas já com nomes de pessoas boas, surgirão mais, as ruas Mülbeier foram por causa dos desmembramentos de áreas, onde as ruas ficaram nas áreas desta propriedade, acredita que por isso dos nomes, colocados desta forma. Disse que continuaria com o trabalho social herdado de seu pai, ajudando sempre que possível as instituições, entidades e população de Derrubadas. Na semana passada, não sabia deste pedido, o qual foi feito pela sua mãe e seu irmão Marlom, diretamente ao Vice-Prefeito Miro Mülbeier, houve este dialogo e conversas envolvendo toda a administração e acharam de boa índole de por este nome nesta rua, ficaria contente com o fato, e ficará registrado nesta rua a memória de uma pessoa boa que muito fez por Derrubadas. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 28 de maio de 2018, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 21 de maio de 2018. 
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